

二十五年卖报路，风雨无阻

75岁的李长祥每天骑车四小时传播文化和乐趣

文/片 本报记者 王忠才

走近社区美好人物

头发已苍白，后背已微驼，每天上午7点到11点，骑着一辆破旧的脚踏三轮车卖齐鲁晚报……今年已经75岁的李长祥是滨州城区街头一位普通的卖报人。近二十五年来，他风雨无阻，一份份晚报，卖遍滨州的胡同小巷。岁月改变了他的容颜，却变不了他卖报的激情。他不只是卖那一份报纸，更是传递一种文化与乐趣。

李长祥正在新兴市场卖齐鲁晚报。



“吉民集团杯”
社区新闻大赛
热线: 3211123
最低奖励30元, 上不封顶

每天卖报4小时 一年售报4万份

9月18日早上5点45分，阳光还没有露头，空气里透着丝丝凉意。当记者赶到滨州市黄河六路渤海五路李长祥家附近的水果摊时，李长祥已经开始在路口帮老伴摆放水果摊。李长祥的老伴卢星云正在插报纸。“每天早上5点多起床，6点来钟我就得起来给他把报纸插好，我留下二三十份，他带走一百来份。”卢星云说。

李长祥告诉记者，“这个得趁早啊，很多是老客户，尽量不耽误他们早上看报。”为了让老客户早点儿看上报纸，李长祥每天早上6点多钟就骑着一辆破旧的三轮车上路了。李长祥老两口

人每天订120份报纸，4个小时就差不多卖完。一年下来，从他们手中卖出去的晚报就达4万多份。

早上六七点，胡同小巷的行人并不是很多，有一部分是路边小吃摊上吃饭的上班族，李长祥一手拿着一摞儿报纸一手骑车，不时地吆喝几句，“晚报，晚报，好看不贵……”每天清晨，来来往往的市民和店主都会听到这响亮浑厚的卖报声。时不时的有人喊，“老李，来一份。”

刮风下雨未间断 “平凡人，不平凡”

“这个卖报的不容易。”新兴市场的一位大爷说，没退休时就常买李长祥的报纸，看着他50岁卖报到现在。下雨时，没法打伞，只能用身子护着报纸不淋湿。“能够坚持这么多年每天卖报，还每天都这么有劲头，确实了不起。”

“下雨也得去送啊，就是路上难走，稍微晚会儿。”李长祥

说，夏天突来的大雨，冬天的刺骨寒风，二十多年来，李长祥经历的次数已经无法计算。能够计算的就是一个，每天120份报纸，从未间断。“就是晚点，我也得给人家送去。”

记者在跟随李长祥一起送报卖报的路上，看到很多人远远地就和他打招呼，说几句话或者买份报纸，“人很好，很实在，也很不容易，每天我还没来上班，他就把报纸从门缝里给我塞进来了，一直都是这么坚持的。”李长祥的一位老客户张先生告诉记者。

张先生在新兴市场开店，从开店起，每天都买李长祥的报纸，后来就成了他的订阅客户，每天早上，还没等张先生开门上班，李长祥就把报纸送到了他的门上，从门缝里面给塞进去。“很了不起，这么大岁数了还坚持着，敬佩的是每天都很早送来，很及时。”张先生说。

二十余年的坚持 舍不得这份感情

“我说咱少卖点吧，他不同

意，非得坚持，和他商量下雨阴天的就不要了，商量不通啊。”李长祥的老伴卢星云说。李长祥今年已经是75岁了，即便身体不错，现在也大不如以前了，老伴卢星云看到他每天那么辛苦也很心疼：“有时候，下雨阴天的，不是很好卖，卖不完报纸他不回家啊，有时候得到十二点。”然而，李长祥却乐此不疲。

“不让我卖不行，卖了这么多年了，真的是卖出感情来，要是不去卖报纸，心里会空落落的。”李长祥说，自从齐鲁晚报1988年创刊到现在，他是滨州地区最早卖齐鲁晚报的，也是一直坚持下来的。“这么多年来，我和齐鲁晚报的感情太深了，通过卖报，我不仅是赚取生活费，交了那么多的朋友，我的生活充满了乐趣。”说起老伴不让他卖报纸了，李长祥心中有一百个不愿意，李长祥的孩子们也很心疼，可是他依旧坚持，坚持这份职业，坚持这份快乐。

“打去年，又多了个今日滨州版，我卖报纸的份数又增加了

不少，咱们滨州当地的新闻也越来越多了，看报的人也多了，有时候，一天120份报纸直接不够卖的。”李长祥告诉记者。他的客户都很友善，看他坚持了这么多年，他们也都在帮助他，很多老客户还主动的帮他联系新客户。“人都有感恩的心，他们帮我了，我也要对不起人家。”就这样，李长祥的订户越来越多。

“那天一大早，雨就淅淅沥沥下，我看见他身披黑雨衣，雨淋得他睁不开眼，小三轮车后斗用半截石棉瓦盖着，他真的对晚报很有感情。”一位家住在新兴市场附近的大三学生穆程告诉记者。小穆说他每逢假期，不管是酷暑还是寒冬，都能够听到他卖报的喊声，看到他卖报的身影。“我跑出去递给大爷五毛钱，刚想掏出石棉瓦，大爷笑着从袖口掏出一份说‘从这里变一份吧，还热乎着’。”那一刻，李长祥这个温情的细节，深深地打动了这个读书的孩子，“大爷让我知道了什么叫这么多年的感情，什么叫珍惜。”

八月八相亲会，现场很热闹

本报9月23日讯(记者于荣花) 农历八月初八相亲会昨日在政通人才市场拉开帷幕，现场来了不少单身男女，也有不少家长替孩子来参谋。本次相亲会为期两天，今天仍可参加，也接受现场报名。

“孩子没有时间来，我们

替他来报名。”23日，在政通人才市场，聚集了不少报名相亲的，有些是父母替孩子来报名，有些是陪朋友一起来，有些还带来了自己的同事。“刚刚看了一个月薪7000元的，还是硕士生，我觉得条件不错，希望自己的留言能够引起对方的注意。”一位大胆的小女孩

告诉记者。会场内，不少单身男女在信息卡前或拍照或张贴小便签纸，几位单身男女还在会场南侧的特设桌椅前聊起了天，“这个设置挺好，能够让大家累得时候歇歇，还能给大家提供一个交流的平台。”

在相亲咨询区，相亲者也

可咨询自己中意的对象的联系方式，并有资深红娘为您免费推荐，也可提供针对性的建议。

此次相亲会今日仍正常举行，如果您是单身男女想报名参加此次相亲会，可直接前往政通人才市场，相亲现场请携带。

鸡蛋持续高价位 猪肉价格较平稳

本报9月23日讯(记者 杨青)

进入6月份以来，滨州市市场蛋价飞涨，肉价平稳。中秋、国庆双节将至，鸡蛋和猪肉价格情况如何?23日，记者走访滨城区多家农贸市场，了解到近日蛋价略有下降，但仍居高价位;猪肉价格没有波动，保持平稳。

9月23日，记者走访了滨城区六街、清怡、樊家巷等农贸市场。通过询问发现，市场上的鸡蛋仍居高价位5.2元一斤，五花肉11元一斤，后肘肉价格一斤12元到12.5元略有不同。清怡市场一位卖家告诉记者，5.2元一斤已经是下降了，前段时间卖到了5.4元一斤。在六街市场一家鸡蛋批发店老板介绍说：“一周以前，40斤一箱的鸡蛋批发价为190元，现在降到了180元左右。相比去年这时候，今年蛋价低了一些，降价也早了，去年到了中秋节前一两天才降价。”该老板告诉记者，鸡蛋略降和鸡蛋产量增加有关系。多个鸡蛋销售摊老板都表示中秋节之前蛋价应该都会保持在5元以上的高价位。

相比较鸡蛋的高价位，猪肉价格尽管前段时间略有上涨，但近日仍保持平稳。五六街市场一位销售猪肉的摊主告诉记者，猪肉价格连续两个周都没有变化。多位猪肉销售摊主预测，双节前后猪肉价格会有波动，但涨幅应该不会很大，估计在5.6毛钱以内。

小护士等来痴情大男孩

本报9月23日讯(记者 于荣花) 女孩喜欢听歌，特别喜欢听五月天的歌曲，他就现学好多五月天的歌唱给她唱;女孩喜欢看电影，他就找很多外国大片给她看。等了好久，滨医附院小护士小王终于等来一个痴情大男孩。

滨医附院护士小王参加了本报七夕公益相亲会。在相亲会上，小王看到一位男士的相亲信息比较符合自己寻找的对象，就主动拿出笔来在粘贴区留下自己的联系方式。“当天晚上我们

就开始发短信，觉得很聊得来，晚上他给我打电话，又聊了两个多小时。”小王说，后来越聊越投机，他们就相约在农历七夕那天约会，“第一次见面，印象也不错，就这样很幸福地开始了热恋。”

小王介绍，自己89年出生，男朋友是85年出生，虽然年龄相差4岁，但这位大男孩却比较贴心，“我喜欢听歌，特别是五月天的歌曲，他就特意学了好多五月天的歌曲唱给我听;我喜欢看电影，但看得并不多，他也喜欢看

电影，而且看过很多著名影片，他就给我在网上帮我下载很多电影。这样，自己就觉得很幸福了。”

只要您是本报相亲会报名者，只要您在本报相亲会上找到了心仪的另一半，即日起即可获得由黄河三路渤海九路路口东南角“米兰·咖啡”提供的免费咖啡券，凭此券您可以免费品尝由“米兰·咖啡”提供的咖啡或奶茶一杯。

相亲会后我报喜
电话: 3210018 3210021